



牛! 13岁中国小将滑板摘金



9月27日,中国选手崔宸曦在比赛中。
当日,在钱塘轮滑中心举行的杭州亚运会女子街式决赛中,中国选手崔宸曦以242.62分的成绩夺得冠军,曾文蕙获得亚军,日本选手伊藤美优获得季军。
新华社记者 潘昱龙 摄

场地自行车赛场里的“哪吒”

新华社杭州9月27日电(记者 马剑 孙哲)站在淳安首体体育中心自行车馆的颁奖台上,获得杭州亚运会场地自行车女子团体竞速赛金牌的3名中国队选手清一色顶着“哪吒头”,引来不少中外媒体的关注。

26日傍晚举行的女子团体竞速赛决赛中,一道红色闪电划破位于千岛湖畔的自行车馆,激起场内一阵阵助威声。鲍珊珊和队友从一开始就占据领先位置,并最终

以46秒376创造新的亚运会纪录,将金牌收入囊中。

“你和队友都梳了‘哪吒头’,是有什么特别的寓意吗?”

赛后新闻发布会上,面对多位记者针对“哪吒头”抛来的问题,鲍珊珊笑着揭秘:“哪吒是中国神话人物,脚踩风火轮,与我们的自行车项目有点相似。”

“我们希望能够骑得更快一些。”鲍珊珊透露,两名队友的“哪吒头”也是她帮着扎起来的,“颁奖的时候也想不一样一点儿。”

“哪吒头”似乎的确给中国运动员带来了“好运气”,见证她们当日多次刷新亚运会纪录。26日上午的资格赛中,中国队以47秒413创造新的亚运会纪录。随后的女子团体竞速赛第一轮,中国队又以46秒900刷新亚运会纪录。

“好运气”背后,是这批2000年前后出生的中国运动员自身的刻苦努力。杭州亚运会场地自行车项目比赛在千岛湖畔展开,此地碧水呈奇,千岛百态,以风景秀丽著称于世。“从高铁站出来就能看到千岛湖的风光,有山有水!”鲍珊珊说,淳安是她的福地,很想在山水之间骑行,由于赛事紧张,至今没有机会出去转转。

夺金之后,“哪吒们”已瞄准巴黎奥运会。

“参加此类大型综合性比赛将为巴黎奥运会积累更多经验。”鲍珊珊说,她和队友在杭州亚运会后将前往广州开启冬训,希望在明年的巴黎奥运会上能够再创佳绩。

射击——中国队夺得女子50米步枪3种姿势团体赛金牌



9月27日,中国队选手夏思钰在比赛中。



9月27日,中国队选手张琼月在比赛中。



9月27日,中国队选手韩佳予在比赛中。

当日,在浙江省杭州市富阳区富阳银湖体育中心举行的杭州亚运会射击女子50米步枪3种姿势团体决赛中,中国队以总分1773分的成绩取得金牌,印度队和韩国队分获银牌、铜牌。

新华社记者 孙非 摄

站在杭州看未来

杭州亚运会正在如火如荼地进行,来自亚洲45个国家和地区的1.2万余名参赛运动员相聚钱塘江畔,共赴这场绿色、创新、团结、文明的盛会。在杭州亚运会上科技点亮生活,人与自然是和谐共生,运动员竞技切磋,不同文明交相辉映,折射出世界发展的美好明天。

这是一场展示创新和科技活力的亚运会。开幕式上,虚拟数字穹顶模拟运动项目,上亿名线上火炬手汇聚成“数字火炬手”,吉祥物“江南忆”弹奏代表运动之潮的“水浪钢琴”……在裸眼3D、AR技术加持下,开幕式给观众带来耳目一新的奇妙体验。除此之外,杭州还带来亚运史上首个一站式数字观赛服务平台、首届“云上亚运”、首次移动支付互联的亚运会等,充满“智”感的亚运会代表数字科技蓬勃发展的中国向世界、向未来致敬。

这是一场浸润绿色环保理念的亚运会。亚运会主火炬塔首次使用废碳再生“绿色甲醇”,实现了循环内零排放,电子烟花惊艳亮相,为人们津津乐道。与此同时,亚运会致力于打造“无废”就餐空间,从纸基餐台到可降解餐具,环保物料随处可见,而垃圾分类是每位就餐者的自觉行动。亚运会着力普及环保理念,设在亚运村运动员村里的“无废生活馆”安置了实时互动屏提示入住者村内低碳地图动态信息。减少碳足迹,杭州亚运会是中国最响亮的宣言。

这是一场向世界展现中华文明感召力的亚运会。从飞旋的玉鸟到“水玉琮”的激昂鼓声,从水光潋滟的江南画境到钱塘潮涌的激荡澎湃,开幕式充满东方美学的巧思,呈现了中国文化的丰富内涵。《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢里克·科尔茹姆巴耶夫说,“在开幕式上我看到这些文化元素与亚运会的深度融合,这将激发更多人对中国文化的兴趣”。

亚洲是人类文明的重要发祥地,其文化兼收并蓄、博采众长、充满活力。武术、藤球、克柔术、卡巴迪、围棋……杭州亚运会上,一个个富有不同地域、不同文化特色的项目,展现着亚洲文明的自信、包容与开放。以体育促包容,增强文明自信,坚持交流互鉴,续写亚洲文明新辉煌,亚运会是地区文明交流融合的重要契机,也向世界展现出文明互鉴的力量。

这是一场相互切磋,友好竞争的亚运会。本届亚运会吸引了亚洲各国各地区运动员踊跃热情参与,参赛人数、项目设置、总体规模均创历史新高。杭州亚运会有序展开,树立了良性竞争的榜样。以团结为基,亚洲各国运动员在杭州友好竞争,在相互切磋技艺中学习精进。亚运会日本代表团团长尾县贡说,日中在田径方面的联系很紧密,运动员间常有交流,竞争对于日中双方运动员竞技水平的提高都有极大促进。在尊重规则、承认欣赏对手优势的基础上加强交流、互通有无,双方在互动中携手共进才应是竞争之要义。

在竞争中实现心灵相通,促进和平共处,带动合作共赢是成功的体育盛会对全人类的馈赠。第二次世界大战结束后不久诞生的亚运会,因和平而生、因和平而兴。几十年来,亚运会见证了亚洲奇迹,也记录下中国在和平发展道路上与亚洲、与世界相互交融、相互成就的坚实步伐。

杭州亚运会在秋分时节开幕,秋天的中点也是丰收在望的时节,希望运动员们在赛会上“丰收”,也希望亚洲地区作为山海相连、人文相亲的命运共同体,继续以体育促和平,坚持与邻为善和互利共赢,将亚洲打造成世界和平的稳定锚,未来增长的动力源。

新华社记者 李蓉 新华社北京9月27日电

射击——刘锐获女子25米手枪金牌



9月27日,冠军中国选手刘锐(中)、亚军印度选手埃莎·辛格(左)、季军韩国选手梁智仁在比赛后向观众致意。

当日,在杭州富阳银湖体育中心举行的杭州亚运会射击项目女子25米手枪个人决赛中,中国选手刘锐夺得金牌。

新华社记者 单宇琦 摄